



銘傳大學

企業管理學系電子報

Newsletter of the Department of Business Administration

發行人：翁振益 主任

總編輯：劉娜婷 老師

助理編輯：高明鈺 助教

余毓淳 秘書

發行單位：銘傳大學企業管理學系電子報小組

出刊日期：第二十一期 2013 年 3 月 31 日

發行對象：企管系畢業生、管研所畢業生以及在校師生

電話：(02)2882-4564 #2297 高明鈺助教

E - mail：kmy@mail.mcu.edu.tw

地址：111 台北市士林區中山北路 5 段 250 號 企業管理學系

師長的話

親愛的系友，

您好，近來棒球風靡全國，觀賞職棒精彩的演出，想到本系的應屆畢業生如何揮棒得分、順利步入職場，首先必須讓大三升大四的學生有機會站上一壘。因此，我們鼓勵大四生走出校園，進入企業學習實務一年，為就業做好準備。

「企業實習」課程的選修人數持續成長，我們迫切需要您伸出援手，提供實習機會的釣竿，指導學弟妹學習誠懇有禮、腳踏實地與勤勞自律的工作態度、培養問題解決能力、職場倫理與人際溝通能力等，將實務與理論作結合。

本系在暑期、四上、四下開「企業實習一」、「企業實習二」、「企業實習三」三門課程，並採取三項新措施：

- (一) 為配合企業的需求，今年暑期實習期間將由六週延長為八週（兩個月），以深化學習的成效。
- (二) 本系在大四上下學期開設「實習二」與「實習三」課程，讓表現優異的實習生在貴公司實習一年，大四整年學習將加深學生知行合一的能力，並提升對貴公司的貢獻度。
- (三) 本系將由林頂立老師、萬同軒老師、金傳蓬老師和黃士堯助教定期督導和聯繫實習生，以確保實習品質能符合貴單位的業務需求。

懇請您向貴公司推薦本系，惠予學弟妹實習機會，我們將珍惜您的支持，全力協助學生做好就業的準備，培養敬業樂群態度與專業能力，順利站上一壘。我們期待和貴公司加深產學合作，共同儲備優秀人才，攜手共創雙贏的契機。

敬祝

健康順利

銘傳大學企業管理學系 翁振益主任 敬上

Email : jywong@mail.mcu.edu.tw

電話 : (02) 2882-4564

實習聯絡人：黃士堯助教

Email : regor@mail.mcu.edu.tw

電話 : (02) 2882-4564 分機 2297

活動預告

綜合

招生訊息

有意報考本校**企管系博士班**的校友及同學們注意囉！**報名時間為2013年4月26日至5月16日**，**考試時間為6月15日**，考試內容分為論文書面審查、筆試與口試。書面審查部分需檢附成績單、碩士論文及相關著作、研究計畫、自傳與推薦函。**筆試科目僅有『管理文獻評論』一科**。有興趣者請注意報名日期！詳細考試資訊請連結本校網頁(<http://www.mcu.edu.tw/>『招生資訊』)。

2013年「管理思維與實務」暨「管理資訊計算」聯合學術研討會

本系等六校系聯合管理資訊計算期刊、觀光休閒管理期刊及藍海文化事業，謹訂於**2013年5月17日(星期五)**於台北市銘傳大學基河校區舉辦『2013年「管理思維與實務」暨「管理資訊計算」聯合學術研討會』。歡迎各大專院校、學術研究機構及企業與實務業者踴躍投稿並蒞臨參與。本次研討會論文**全文投稿截止日期為2013年4月29日(星期一)**，有關論文投稿須知及格式說明請參閱管理資訊計算期刊網頁(網址：<http://www.blueocean.com.tw/Journal/Journal.html>)。

102年度校園徵才博覽會

102年度校園徵才博覽會即將於4月24日登場！歡迎即將畢業之社會新鮮人，屆時踴躍前往台北人力銀行攤位，索取最新的求職資訊。另外，完成闖關遊戲，還能獲得豐富獨家限量好禮喔！欲知活動訊息，請至台北人力銀行網站(<https://www.okwork.gov.tw>)查詢。

校慶補假暨春假連假預告

今年校慶補假連同春假，自4月3日至8日，長達六天的連續假期，請同學好好把握假期用功念書，以迎接緊接而來的期中考。

多益檢測輔導班開始嘍！

「TOEIC多益英檢輔導班」將於4月28日開課，歡迎同學踴躍報名。課程總計有36小時，全程免費，只需繳交500元保證金，全勤者可全數退還，並於6月22日參加校園TOEIC測驗。詳情請洽Coris(分機2644)。

🔥 燃燒你的教師夢

你的夢想是當一位春風化雨的超級教師嗎？你想要為國育才嗎？即日起至 4 月 24 日(三)中午十二點半，進入學生資訊系統之「申請/填報」，點選教育學程申請與查詢，即可開始填寫申請表。詳情請上師資培育中心網站查詢相關資訊或電洽王雯覺秘書(03-3507001#3342)。

🔥 金門分部提供優惠住宿方案，歡迎蒞臨體驗金門風情

本校金門會館為歡慶銘傳大學 56 週年校慶，特別提供校友住宿專案。即日起至 4 月 30 日，金門會館一般雙人房一晚只要 999 元，歡迎銘傳校友、教職員及學生家長一睹金門校區的風采。詳情請洽簡菁文(校內分機 7506 或 082-355233 分機 7506；e-mail：cwchien@mail.mcu.edu.tw) 或至金門分部網頁 (<http://kinmen.mcu.edu.tw/>) 查詢。

🔥 畢業生資料更新

親愛的系友，您最近是否剛換工作或更換手機呢？若您當兵退伍、找到新工作、搬家、更改電子郵件地址或是換手機號碼，敬請進入母系網頁 (<http://www.ba.mcu.edu.tw/>) 之「畢業生資料更新」網頁中輸入您的基本資料。我們將會隨時和您分享系上最新消息或活動。您的支持是企管系成長的原動力，謝謝您。

經典嚴選

碩博士班

🔥 3 月 15 日校慶研討會

2013 年追求高等教育卓越國際學術研討會於 3 月 15 日圓滿落幕，研討會共分為全球化的企業管理、創新化的科技產業管理、國際化的金融保險業管理、電子化的服務業管理、實用化的決策管理、全球化經濟與統計資訊等六個子題。本系師生踴躍參與，計有 17 篇論文發表。會中討論熱烈，激盪出燦爛的研究能量。



管理實務講座

為強化理論與實務的結合，碩士班「管理實務講座」課程於2月27日邀請金石堂網路書店陳其生經理返校進行專題演講，與師生分享業界經驗，讓同學瞭解業界環境與產業發展，以累積職場競爭力。



大學部

田徑賽成績揭曉 企管系最大贏家

創校56週年校慶第39屆田徑錦標賽，於3月8日中午在桃園田徑場上鳴槍起跑，企管系在各競賽中幾乎都榜上有名，並以積分30分的高分遙遙領先他系，榮獲本屆田徑總錦標。

綜合

56週年校慶師生校友同享榮耀

本校創校56週年校慶於3月23日在北校區盛大登場，來自日、韓、泰、陸、蒙等國嘉賓，及美、日、國內分會校友聯袂前來道賀。活動從早上的酒會揭開序幕，畫展、全球校友會館、校友聯誼會、運動會、園遊會以及校慶啦啦舞競賽等活動緊鑼密鼓接續登場，並在晚上的校慶感恩餐會宴請校慶嘉賓、師長和返校校友，劃下完美的句點。



銘傳畢業生表現亮眼 備受企業賞識

依據《Cheers》及《遠見》今年二月出版之「2013最佳大學指南」及「2013大學聲望調查」結果，本校在3000大企業中最愛大學生中表現亮眼，全台排名第16名，與去年相比躍升5名，進步幅度優於往年。從私校排名來看，銘傳位居第6名，比去年排行進步2名。其中一般大學國際化資源名列私校第1、新人表現超出預期名列全國第7、傳播媒體類別中全國排名第4、觀光休閒運動類中排名全國第8、教師貢獻度私校排名第10。銘傳大學在今年排行整體表現，為近三年來進步最多，主要歸功於學校對國際化的努力，讓學生具備與世界接軌的能力。在全球化市場的衝擊下，本校所培養的學生，不僅兼備理論與實務能力，其國際化的視野與胸懷，亦能幫助其站穩於全球化的競爭浪潮中，在全球就業市場中贏得勝利。

系務焦點

- 恭賀黃荃老師升等為助理教授。
- 恭賀和家慧老師榮獲本校 100 學年度教學特優教師獎。
- 恭賀黃旭男院長、林進財老師、和家慧老師、洪廣朋老師、莊懿妃老師、葉淑瑜老師、謝昌隆老師、江雲驊老師、劉娜婷老師榮獲學術研究成果獎勵。
- 感謝金傳蓬老師及趙香雅秘書服務母校屆滿 10 年。
- 恭賀企三甲蔡馥慈同學榮獲田徑錦標賽女子組 200 公尺第一名。
- 恭賀企一丙黃敏惠同學榮獲田徑錦標賽女子組跳遠第一名。
- 恭賀企一乙鄭亦凡同學榮獲田徑錦標賽女子組 100 公尺及 200 公尺第四名。
- 恭賀企二丁陳威霖同學榮獲田徑錦標賽男子組 200 公尺第四名。

在校生訊息

大學部

● TQC 證書即日起發放

上學期 TQC 考試證書已全數製作完成，請考取證照的同學速至系辦公室領取。

● TQC PPT 考試收費時間異動

準備報名 4 月 27 日(六)TQC PPT 考試的同學注意囉！為配合 4 月 3 日(三)校慶補假，收費時間更正為 3 月 29 日、4 月 1 日至 2 日，提醒已報名的同學特別留意，不要錯過繳費時間喔！

綜合


● 銘傳大學 APP 讓校園生活更便利

「銘傳大學 APP」已開放下載，同學可以隨時隨地掌握課程查詢、圖書館藏搜索、校園新聞、影音、交通等第一手校園資訊，未來亦將持續擴充新功能，讓校園生活更加便利，不必為了找不到電腦而苦惱，輕鬆運用手機享受即時性的服務並落實行動 E 化校園的目標。



紫錐花反毒創意海報 短句劇本競賽

學務處軍訓室為倡導健康、反毒、愛己愛人，特與設計學院及傳播學院合辦「創意海報」及「短劇劇本」競賽，於4月12日(五)截止收件，4月26日公布得獎名單。想一展長才者，請上學務處網頁最新消息查看相關活動資訊。



校園品德教育海報競賽即起徵稿

為促進校園之品德教育，學務處特與設計學院合辦「品德教育海報競賽」，加強同學對「尊重生命」的品德教育精神。內容包括強調生命的可貴、了解生命的意義、生命的互相尊重及對生命的愛護等品德教育精神。即日起至4月26日止，歡迎同學踴躍秀出自己的創意。此活動最高獎金高達6,000元，意者請洽學務處生輔組李元錡老師（分機2503）。

部落格

金剛經尋寶

江慧貞老師 撰文

在閱讀了一些佛經後，某天內心的驅使，開啟了我探索金剛經的大門。金剛經開頭的一句(善男子，善女人，發阿耨多羅三藐三菩提心，應云何住?云何降伏其心?) 已經開宗明義的說明這部經是教我們如何管理我們的念頭。

身在企管系大家都知道企管有五管，但是偏偏念頭管理沒包括在裡頭且是最困難的。想想看任何一個大將軍，大公司的 CEO，可以統馭許多人，許多事，但卻偏偏沒法統馭自己的念頭，也因此許多悲喜劇焉然產生。換句話說，此生我們雖然沒法成為大將軍，大公司的總裁，若能管理好自己的念頭，也算是一大成就。但是人生無常，喜怒哀樂的許多事在我們期待和不期待的情況下發生，這又該如何因應如何面對?筆者愚見，套用金剛經的一句話來解釋我們所碰到許多人生得的困境: 那就是凡所有相皆是虛妄。更白話文的解釋也許是所有的安排都是最好的安排。

人生許多的困境也許都是因為我們覺得是困境才導致是一個困境: 中年失業，所愛的人生病，等...都是我們所不願見的。但是，有時候事情發生就是發生了，在怎麼埋怨也沒有用，這可能是我們的一個功課，讓我們省思人生的得與失，禍與福，讓我們在這當中思索我們的心，如何面對自己的心，而不假任何外求。若能在這當中悟得一絲絲的智慧，所有的禍便不再是禍了，因為你已不再是昨日的你，你已獲得某種程度的解脫。

下一期電子報預計在 102 年 6 月底出刊，歡迎老師、同學及系友投稿分享您的工作心得與近況，也期待系友常與母系保持聯繫。若您對電子報有任何意見，歡迎提出寶貴的建議，請您聯絡企管系高明鈺助教 (02-28824564 ext 2297; kmy@mail.mcu.edu.tw) 或劉娜婷老師 (nating@mail.mcu.edu.tw)，感謝您熱情的參與！